

# 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十次会议强调 统筹推进构建新发展格局 推进种业振兴 推动青藏高原生态环境保护 and 可持续发展

新华社北京7月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平7月9日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十次会议,审议通过了《关于加快构建新发展格局的指导意见》、《种业振兴行动方案》、《青藏高原生态环境保护和可持续发展方案》、《关于推进自由贸易试验区贸易投资便利化改革创新的若干措施》。

会议强调,要打好种质资源基础,做好资源普查收集、鉴定评价工作,切实保护好、利用好。要加强基础性前瞻性研究,加快实施农业生物育种重大科技项目,开展种源关键核心技术攻关,扎实推进南繁硅谷等创新基地建设。要强化企业创新主体地位,加强知识产权保护,优化营商环境,引导资源、技术、人才、资本等要素向重点优势企业集聚,综合运用法律、经济、技术、行政等多种手段,推行全链条、全流程监管,对假冒伪劣、套牌侵权等突出问题要重拳出击,让侵权者付出沉重代价。要加强组织领导,明确各级党委和政府责任,做好长远规划,给予长期稳定支持,加大统筹协调,避免重复建设。

会议强调,要坚持问题导向,突出针对性和可操作性,选取真正的重点堵点难点集中攻关,打好攻坚战和持久战,要自觉把本地区本部门工作纳入构建新发展格局中统筹考虑和谋划,以更加坚定的思想自觉、精准务实的举措、真抓实干的劲头,推动构建新发展格局取得扎扎实实成效。农业现代化,种子是基础,必须把民族种业搞上去,把种源安全提升到关系国家安全的战略高度,集中力量破难题、补短板、强优势、控风险,实现种业科技自立自强、种源自主可控。要站在保障中华民族生存和发展的历史高度,坚持对历史负责、对人民负责、对世界负责的态度,抓好青藏高原生态环境保护和可持续发展工作。要围绕实行高水平对外开放,充分运用国际国内两个市场、两种资源,对标高标准国际经贸规

则,积极推动制度创新,以更大力度谋划和推进自由贸易试验区高质量发展。中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

## 习近平同南苏丹总统基尔就中南建交10周年互致贺电

新华社北京7月9日电 7月9日,国家主席习近平同南苏丹总统基尔互致贺电,庆祝两国建交10周年。习近平在贺电中指出,中南建交10年来,两国关系始终健康稳定发展,各领域合作富有成果,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持。新冠肺炎疫情发生后,两国携手抗疫,彰显兄弟般深厚情谊。我高度重视中南关系发展,愿同基尔总统一道努力,以两国建交10周年为契机,巩固双方政治互信,在共建“一带一路”框架下深化各领域交流合作,造福两国和两国人民。

## “京6B”油品地方标准将于今年12月实施

新华社北京7月9日电(记者倪元锦)记者从北京市生态环境局获悉,《车用汽油环保技术要求》《车用柴油环保技术要求》两项强制性地方标准(简称“京6B”油品标准)日前发布,“京6B”油品标准将于2021年12月1日起实施,将为改善空气质量、实现细颗粒物(PM2.5)和臭氧协同减排发挥重要作用。根据中国汽车技术研究中心提供的实车试验数据,预计使用“京6B”油品后,汽油车颗粒物排放可下降20%至30%,碳氢化合物可下降10%至15%,一氧化碳可下降6%至10%;柴油车颗粒物排放可下降20%,氮氧化物可下降10%。



余杭:蜜桃产业助推乡村振兴

7月9日,在杭州市余杭区瓶窑镇的福山家庭农场内,种植户在采摘成熟的“大观山蜜桃”。7月初开始,浙江省杭州市余杭区瓶窑镇种植的数千亩“大观山蜜桃”进入成熟期,香甜多汁的水蜜桃吸引了各地的游客前来采摘。“以桃为媒”的瓶窑镇蜜桃文化节也于7月9日拉开帷幕。余杭区目前蜜桃种植面积7800多亩,年产值6000多万元。其中瓶窑镇蜜桃种植面积占余杭区的一半,有大观一号、湖景露露、赤月、玉露、锦绣蜜桃等30多个品种,采摘期从7月一直持续到9月。

## 我驻外使领馆和侨界华人举行多种活动庆祝中国共产党成立100周年

新华社北京7月9日电 综合新华社驻外记者报道:我驻多国使领馆和侨界华人近日举办研讨会、座谈会、文艺演出等活动,庆祝中国共产党成立100周年。

中国驻乌克兰大使范先荣致辞表示,在乌留学生通过演出等活动,表达了对党的热爱,希望在乌留学生为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。中国驻泰国大使馆与泰国21家主要侨团代表日前举行“中国百年沧桑巨变”线上研讨会。泰国中华总商会主席林楚钦表示,中国共产党百年华诞令海外侨界华人欢欣鼓舞。在泰国的华侨华人始终与祖(籍)国命运紧密相连,一如既往地支援祖国建设发展,搭建泰中友好桥梁,为中华民族伟大复兴作出贡献。

联合国中友好协会、斯中社会协会、斯中记者论坛及斯中佛教友好协会日前组织万人签名活动。五幅来自不同友好组织协会的签名横幅拼接成长达12米的长幅,体现世代友好、共同发展、造福人民、合作共赢等主题。据斯中社会文化合作协会主席英德拉南德·阿贝塞克拉介绍,签名者来自斯中社会各个阶层,表达了斯里兰卡民众对中国共产党的良好祝愿,以及对中斯世代友好、两国共同发展、两国人民幸福安康的祝福。

南非开普敦中国和平统一促进会日前举办“侨心向党 共庆百年”主题视频座谈会。中国驻开普敦总领事林静发表视频讲话表示,希望华侨华人继续为祖(籍)国全面建设社会主义现代化国家与和平统一事业作出贡献。

## 奥运火炬开始在东京闭门“传递”

新华社东京7月9日电(记者王子江)东京奥运会火炬9日抵达东京,开始最后14天的东京内传递,为防止新冠病毒传播,公共道路上的传递被取消,只进行简单的点火仪式。东京都政府在驹泽奥林匹克公园内举行了简单的火炬传递出发仪式,仪式不对公众开放,东京都知事小池百合子出席仪式,并从奥运火炬传递大使田口压希手中接过了火炬灯,象征圣火正式抵达了这座奥运会举办城市。按照原来的计划,奥运火炬在东京第一天的接力由100名火炬手参加,传递区域是驹泽奥林匹克公园内所在的世田谷区。现在只能转移到东京都西部的町田市,火炬手只在一个封闭区域参加点火仪式。

## 奥地利一列火车脱轨 十多人受伤

新华社维也纳7月9日电(记者于涛)奥地利萨尔茨堡州一列火车9日早上脱轨,造成十多人受伤。据当地媒体报道,一列火车在行驶到萨尔茨堡州伦高地区时,与因风暴倒在铁轨上的树木相撞后脱轨,三节车厢中的一节翻进旁边河里。当时车上有54名学生,目前已知可能有17人受伤。救援部门说,落水人员很快被救起,现场设立了医疗救助站照顾伤员。铁路运营商说,在被送往医院的9人中,有3人受伤严重。目前,救援人员仍在打捞落水车厢。



韩国首都圈防疫响应上调至最高级别

7月9日,戴口罩的行人走在韩国首尔清溪川附近的街道上。韩国国务总理金富谦9日主持召开中央灾难安全对策本部会议时宣布,鉴于连日来韩国新冠疫情迅速恶化,政府决定从12日起将首都圈防疫响应上调至最高级别——第四级,为期两周。

### 新华国际时评

## 团结抗疫是对全球400万新冠死难者的最好悼念

新华社记者陈俊侠 聂晓阳

世界卫生组织日前宣布,全球新冠死亡病例已超400万例。正如该组织总干事谭德塞所说,不管是从道德、流行病学还是从经济学的角度来看,现在都是“全世界团结起来共同应对这一大流行的时候了”。

除了新冠病毒变异等外因,世界迟迟控制不住疫情与“疫苗民族主义”等内因分不开。谭德塞曾多次大声疾呼,现在全球“疫苗接种不平等现象”已经到了令人震惊的地步。究其原因,是一些西方国家利用其科研和生产优势,囤积远超本国人口所需的疫苗却不向发展中国家提供援助;二是发达国家利用“规则掌控优势”,把一些发展中国家研制的疫苗排斥在国际主流供应链之外,加剧疫苗短缺。

联合国秘书长古特雷斯曾多次提醒和敦促西方发达国家摒弃“疫苗民族主义”立场。他指出,除了通过公平、大规模的疫苗接种,没有其他方法可以击败“像野火一样”在发展中国家蔓延并有变异风险的病毒,这需要“人人都能获得和负担得起”疫苗接种。

在这方便,中国无疑走在了前面。中国已向国际社会供应了4.8亿剂疫苗,向近100个国家提供疫苗援助,向50多个国家出口疫苗,成为世界上对外提供疫苗最多的国家。同时,中国已决定向联合国维和行动和国际奥委会提供疫苗,并将继续积极支持“新冠肺炎疫苗实施计划”,为消除“免疫鸿沟”不懈努力。

危机和机遇并存的大时代呼唤大格局、大胸怀。人类是一个整体,地球是一个家园。面对全球性挑战,任何人任何国家都无法独善其身,人类只有和衷共济才能最终战胜病毒。全世界团结一心、合力抗疫,就是对400万新冠死难者最好的悼念。(新华社日内瓦7月9日电)